

Гектар за гектар

Рослесхоз планирует в 2017 году засадить лесом 945 тыс. га, впервые объёмы лесовосстановления превысят объёмы рубки.

Основной проблемой лесовосстановления в России является недостаточность объёмов и качества работ по воспроизводству лесов. Чтобы Россия не обезлесела, правительство РФ одобрило предложение Минприроды по внесению изменений в Лесной кодекс и российское законодательство. В соответствии с поправками от декабря 2016 года, лесовосстановление должно как минимум равняться вырубанию лесов.

ПФО подытожил

В Перми обсудили вопросы развития лесной отрасли в субъектах Приволжского федерального округа.

Вопросы использования лесных ресурсов обсуждались в ходе совещания на тему: «Эффективность исполнения переданных полномочий в области лесных отношений субъектами РФ Приволжского федерального округа: итоги 2016 года и задачи на 2017 год». В ПФО леса занимают 41 млн га, из них в хозяйственный оборот вовлечено 54%. Реализуется 20 инвестиционных проектов с общим объёмом расчётной лесосеки 5,8 млн кубометров, план по лесовосстановлению в 2016 году в округе выполнен на 100%.

В Пермском крае ежегодный объём доходов от использования лесов превышает 800 млн рублей. В 2016 году было заготовлено 7,9 млн кубометров древесины (второе место в ПФО), на начало 2017 года для заготовки древесины передано 9,7 млн кубометров или 60% от расчётной лесосеки. В 2016 году в пермском крае были завершены сразу 4 долгосрочных инвестиционных проекта в области освоения лесов предприятиями «СВЕ-ЗА Уральский», Пермский домостроительный комбинат, «Красный Октябрь» и «Уралбумага» с общим объёмом инвестиций свыше 6 млрд рублей, создано около 1 тыс. новых рабочих мест.

Дороги подорожают

С 15 апреля 2017 года плата за проезд большегрузных лесовозов по автодорогам федерального значения будет увеличена вдвое, согласно постановлению Правительства РФ от 31 января 2017 года № 120.

Но следующее повышение этой платы, которое планировалось с 1 июля 2017 года на уровень инфляции с 15 ноября 2015 года, не состоится — теперь начало индексации этой платы на уровень инфляции откладывается до 1 июля 2018 года.

По материалам сайта <http://www.lesonline.ru>

стр. 3

ПОЮЩИЕ В ДУШЕ

7 февраля в РЦ «Чайка» состоялся «Караоке-Батл» — первое мероприятие в рамках программы для работающей молодёжи «Перезагрузка 2017».

стр. 4

ВСЛЕД ЗА ВОЛШЕБНОЙ ЛЕНТОЙ

На очередном удивительном мастер-классе по вышивке лентами своими секретами поделилась Любовь Николаевна Ляхова.

■ Слово специалисту

ВО ЗДРАВЬЕ

НОВЫЙ ГОД ПОЛИКЛИНИКА АО «СОЛИКАМСКБУМПРОМ» НАЧИНАЕТ С ОБНОВЛЁННЫМ ОБОРУДОВАНИЕМ И НОВЫМИ ВИДАМИ УСЛУГ.



Медицинская сестра процедурной Л.Е. Ряпосова готовит пациента дневного стационара к внутривенному вливанию.

■ Важно!

Нужна авторизация

В этом году изменились требования к проведению проверок по обращениям граждан.

В связи с принятием Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» и Федерального закона «О стратегическом планировании в Российской Федерации» с начала текущего года изменились требования к проведению проверок по обращениям граждан.

Согласно новой редакции ФЗ обращения и заявления, направленные заявителем в форме электронных документов, могут служить основанием для проведения внеплановой проверки только при условии, что они были направлены заявителем с использованием средств информационно-коммуникационных технологий, предусматривающих обязательную авторизацию заявителя в единой системе идентификации и аутентификации (ЕСИА). Этим требованиям в настоящее время удовлетворяет Государственная информационная система жилищно-коммунального хозяйства — ГИС ЖКХ, посредством которой можно направить обращение в Инспекцию государственного жилищного надзора Пермского края. На сайте ГИС

ЖКХ размещены все регламенты и инструкции, а также сервис обращений в службу поддержки сайта www.dom.gosuslugi.ru.

Направление обращения в форме электронного документа через «Интернет-приемную Пермского края» не предусматривает авторизацию заявителя в ЕСИА. Проверки по таким обращениям с учетом изменений действующего законодательства не могут быть инициированы и проведены.

Также не могут служить основанием для проведения проверки обращения граждан, поступившие в Инспекцию из других органов государственной власти, органов местного самоуправления, в случае если такие обращения поданы в данные органы в форме электронного документа без авто-

Подробнее об этом рассказала газете «Бумажник» главный врач поликлиники АО «Соликамскбумпром» **Тамара Яковлевна Галкина.**

— В июле 2016 года наша поликлиника получила бессрочную лицензию на осуществление медицинской деятельности. Большую помощь в этом сложном процессе оказало руководство АО «Соликамскбумпром». Была оказана существенная финансовая поддержка. Лично содействовала успешному лицензированию поликлиники директор по социальным и общим вопросам **Людмила Валерьевна Фисюк.** Провести необходимый ремонт помог отдел по техническому перевооружению, строительству и ремонту зданий и сооружений.

Нами были лицензированы новые виды медицинской деятельности — проведение медицинских освидетельствований на наличие проти-

(Продолжение на стр. 2)

ризации заявителя. Ответы на обращения, поступившие без авторизации заявителя в ЕСИА, будут носить только разъяснительный характер.

Порядок рассмотрения письменных обращений граждан, направленных посредством почтовой связи или непосредственно доставленных в орган государственного жилищного надзора, не изменился.

Анонимность обращения или заявления или заведомая недостоверность сведений, ставших поводом для организации внеплановой проверки, выявленные после начала ее проведения, являются основанием для принятия решения о прекращении такой проверки.

По материалам сайта <http://www.perm.ru>

В администрации города изданы постановления, на основании которых признаны аварийными и подлежащими сносу дома по адресам:

- ул. Коммунальная, 26
- ул. Коммунистическая, 4
- ул. Коммунистическая, 6
- ул. Бумажников, 6
- ул. Бумажников, 14
- Лесной поселок, 27

Срок отселения граждан — до 31.12.2020 года.

Дарите книги!

14 февраля стало знаменательной датой не только для всех влюблённых, но и для книголюбивых, ведь это — Международный день дарения книг.

Библиотеки города Соликамска присоединяются к акции «Дарите книги с любовью!». В Международный день книгодарения библиотеки ЦБС города примут новые детские книги, которые будут переданы библиотеке «Центра помощи детям» города Соликамска. Было бы очень хорошо, если бы каждый из нас вместе с валентинками подарил в этот день книгу. Ведь так мы распространим по всему миру любовь к чтению!

Книги можно передать в библиотеки по адресам:

Центральная городская библиотека (ул. Коминтерна, 13)

Центральная детская библиотека (ул. 20-летия Победы, 150)

Филиал № 2 (ул. Молодежная, 27)

Филиал № 3 (ул. Привокзальная, 4)

Филиал № 4 (пр. Ленина, 32)

Филиал № 5 (ул. Молодежная, 21Б)

Филиал № 6 (ул. Кузнецова, 8)

Филиал № 7 (ул. Матросова, 30).

По материалам сайта <http://adm.solkam.ru>

Родина Эллады

Жители соляной столицы Прикамья дают детям и экзотические имена.

Популярными именами в Соликамске, как и прежде, остаются классические: нынче это Артём, Михаил, Дмитрий, Кирилл, Мария, Полина, Дарья, София.

Что касается наименее популярных, то ими стали Яков, Юрий, Ярославна. Среди обладателей «заморских» имен, привнесённых на соликамскую почву, свидетельства о рождении получили Эван, Шахин, Ясмينا, Эсила и Эллада.

По материалам сайта <http://zvezda.perm.ru>

Во здравие

(Продолжение. Начало на стр. 1)

вопоказаний к управлению транспортным средством и к владению оружием, оказание первичной медико-санитарной помощи в условиях дневного стационара.

— **Тамара Яковлевна, почему именно сейчас стало возможным получение лицензии на новые виды медицинской деятельности?**

— Так как в АО «Соликамскбумпром» три крупных транспортных структурных подразделения — АЛЦ, АТЦ, ЦПД ОСП «Вишера», то предприятие заинтересовано в организации проведения медицинского освидетельствования на наличие противопоказаний к управлению транспортным средством в своём медицинском учреждении. Общество выделило средства необходимые для приобретения нового дорогостоящего прибора — электроэнцефалографа. При освидетельствовании водителей транспортных средств категорий «С», «D», «СЕ», «DE», «Тm», «Тb» и подкатегорий «С1», «D1», «С1Е», «D1Е» проведение электроэнцефалографии является обязательным.

Кроме того, при трудоустройстве на предприятие, если работник будет занят на тяжёлых работах или на работах с вредными и опасными условиями труда, необходимо прохождение обязательного психиатрического освидетельствования. А данное освидетельствование проводится врачами-психиатрами только при наличии результатов электроэнцефалографии.

— **Но ведь и другим пациентам поликлиники может быть необходимо проведение электроэнцефалографии?**

— Да, пациент может пройти электроэнцефалографию по направлению врача-невролога в случае выявления симптомов или синдромов заболевания для более точного диагностирования.

— **Тамара Яковлевна, это платная услуга?**

— При поступлении на работу на наше предприятие, во время проведения ежегодных периодических медицинских осмотров, по направлению врача-невролога поликлиники АО «Соликамскбумпром» эта услуга оказывается бесплатно. По направлениям из других медицинских учреждений города — платно. Всего в городе на сегодняшний день работают три таких аппарата.

— **Какое новое диагностическое оборудование ещё приобретено для нашей поликлиники?**

— Рефрактометр в кабинет врача-офтальмолога. Он позволяет провести более точную и расширенную диагностику заболеваний глаз.

Для исследования функции вестибулярного аппарата, для определения пригодности человека к выполнению тех или иных профессиональных обязанностей, что особенно



Медицинская сестра функциональной диагностики Л.Ю. Сухая проводит подготовку пациента к электроэнцефалограмме.

важно для тех, кто работает на высоте, приобретено кресло Барани.

Для исследования функции внешнего дыхания, которая проводится для диагностики степени нарушения работы органов дыхания, в частности бронхов, у нас есть теперь спирограф.

— **Тамара Яковлевна, техническое оснащение поликлиники позволит ввести новые формы работы, улучшить обслуживание пациентов?**

— Практически все рабочие места медицинских работников поликлиники оборудованы компьютерами, и мы готовимся к переходу на оформление электронных медицинских карт. Надеюсь, что шутки по поводу почерка врачей очень скоро будут забыты.

— **Расскажите, пожалуйста, ещё о дневном стационаре.**

— Мы получили лицензию и открыли дневной стационар на 8 коек. Сюда пациенты могут быть направлены после приёма у врача-терапевта или у врача-невролога. Пациенты могут пройти курс лечения в непосредственной близости к рабочему месту, по желанию, не оформляя больничный лист. **Дневной стационар работает с 10 часов утра до 18 часов вечера.** Время проведения процедуры согласовывается с медсестрой дневного стационара в удобное для пациента время.

Медицинская помощь в дневном стационаре оказывается в соответствии со стандартами оказания медицинской помощи квалифицированными медицинскими работниками.

МНЕНИЯ ПЕРВЫХ ПАЦИЕНТОВ ДНЕВНОГО СТАЦИОНАРА

Александр Николаевич Чуклинов, водитель АТЦ:

— Это очень удобно. В прошлом году, когда я проходил такой же курс лечения, мне приходилось тратить время на то, чтобы поехать и сделать капельницу в Соликамской городской больнице

№ 1. А сейчас никуда ехать не надо, достаточно часа времени.

Елена Васильевна Желудкова, начальник цеха общественного питания:

— Благодаря дневному стационару мне не пришлось брать больничный лист. За непродолжительное время, в комфортных условиях я получаю необходимое лечение и не выпадаю из рабочего процесса.

Марина Александровна Бочкарёва, упаковщик бумажного производства № 3:

— Я на больничном. Но для меня очень удобно, что я могу сразу пройти все назначенные мне врачом процедуры в физкабинете поликлиники и здесь в дневном стационаре.

— **Тамара Яковлевна, дневной стационар только начал работу, а уже пациенты один за другим?**

— Это очень важно, чтобы наши работники прошли полный курс медикаментозного лечения, здесь в нашей поликлинике, это значительно повышает качество лечения. Безусловно, это удобно и самим работникам. Им не нужно идти в городскую больницу или платный кабинет, чтобы поставить капельницу или уколы. Руководством предприятия было решено открыть дневной стационар, также чтобы снизить заболеваемость с временной утратой трудоспособности, в целях профилактики обострений хронических заболеваний, контроля за диспансерными группами больных.

В первую очередь услугами стационара могут воспользоваться бесплатно работники АО «Соликамскбумпром».

К сожалению, эта услуга пока не предоставляется по полису обязательного медицинского страхования (ОМС). Мы работаем над этой задачей, подали заявку в ТФОМС Пермского края, ждем подтверждения. При получении задания из Фонда мы сможем оказывать услуги дневного стационара по полису ОМС ветеранам (пенсионерам) Общества. Об этой возможности мы обязательно проинформируем всех через

нашу газету.

— **Какие ещё изменения в работе поликлиники предприняты для удобства пациентов?**

— В поликлинике введена должность администратора. Он будет выполнять функции второго регистратора и заниматься подготовкой медицинской документации, договоров на оказание платных медицинских услуг, что требует наше законодательство.

Мы разработали сайт поликлиники, на котором можно посмотреть еженедельно обновляемое расписание работы специалистов поликлиники, информацию о медицинских услугах, которые оказывает поликлиника в системе ОМС и платные. Это очень удобно, если по каким-то причинам вы не смогли дозвониться до регистратуры. Сайт поликлиники <http://sbp-med.ru>. А проще в любом поисковике набирать слова «Поликлиника Соликамскбумпром». Есть возможность обратной связи. Пациенты могут обратиться с вопросами, предложениями, оставить отзывы о работе специалистов поликлиники.

Лаборатория во втором корпусе поликлиники осуществляет **ежедневный забор анализов с 07.30 до 10.00.** Результаты приходят к нам уже утром следующего дня в электронном виде.

— **Какие планы на ближайшее будущее?**

В планах открытие во втором корпусе поликлиники кабинета лечебной физкультуры, открытие стоматологического кабинета. Необходимо также провести ремонт нескольких кабинетов поликлиники.

Вот такие изменения нас ждут в поликлинике АО «Соликамскбумпром», которая предпринимает всё возможное, чтобы помочь сохранить нам здоровье в довольно сложных сегодняшних жизненных обстоятельствах. А потому, если здоровье беспокоит, то последуйте известному совету: «Поставь «Во здравие» свечу, перекрестись, иди к врачу!».

Елена НАЛЁТОВА

«Бумеранг» возвращается

Возвращается в особо любимые места. Лазаревский камень вблизи Александровска как раз из таких мест. Именно поэтому зимний поход по этому маршруту стал для молодёжного объединения «Бумеранг» традиционным.

5 февраля дружная команда отправилась в путь. На этот раз в составе группы были не только опытные туристы, но и те, для кого такие походы в новинку. Станислав Дмитриев (энергосек), Ксения Емельянова (ОЛТК), Артемий Лыткин (ОГЭ), Светлана Бабкина (ОИТ), Сергей Двоглазов (ОГЭ) уже не раз показали себя на различных мероприятиях и сумели стать своими в молодёжном объединении предприятия. И вот теперь им предстояло разделить с товарищами и безмолвие зимнего леса, и тяжесть туристического рюкзака, и обжигающий чай из термоса.

— Мы всегда рады, когда к нам приходят новые люди, тем более, такие активные и творческие, — делится организатор похода Сергей Снегирёв. — В туристических походах всегда намного лучше узнаёшь человека — как он ведёт себя в сложных условиях, способен ли работать в команде. Да и для «Бумеранга» сплошная польза, ведь



мы делим всё, и это очень сближает.

Для того, чтобы очередная проверка на прочность прошла успешно, были созданы все условия. Впрочем, погода немного подыграла «Бумерангу», сменив 20-градусные морозы на вполне комфортную температуру в -15, да ещё и без ветра. Но снаряжение, дрова, тяжёлые рюкзаки — всё это пришлось нести на себе. По пояс проваливаясь в снег, иной раз двигаясь буквально на коленях, туристы всё же добрались до вершины. Спуск

вниз занял намного меньше времени. Вкуснейший обед, приготовленный на костре, и приятная дружеская беседа стали достойной наградой для довольных путешественников.

Стоит отметить, что домой все участники похода вернулись довольные, отдохнувшие и вдохновлённые новыми идеями. А как же иначе, ведь впереди — яркий и насыщенный, наполненный интересным и неизведанным 2017 год.

Елена КЛОЧИХИНА

Поющие в душе

Во вторник 7 февраля 2017 года в РЦ «Чайка» был дан запуск программы для работающей молодёжи «Перезагрузка 2017».



Первым мероприятием в рамках данной программы было «Караоке-Батл». (Батл — от англ. соревнование. Участники батла доказывают, кто из них лучше двигается или поёт, рисует граффити или читает рэп и т.д.). В битве приняло участие 12 команд, в том числе и команда АО «Соликамскбумпром» — молодёжное объединение «Бумеранг».

Командам необходимо было пройти отборочный

тур и побороться за приз в финале. Отборочный тур состоял из двух этапов, первый этап — командное выступление. Команде МО «Бумеранг» досталась песня «Кукушка» в исполнении Полины Гагариной, и ребята превосходно справились с этим заданием. Второй этап — это выступление дуэтов. Команду МО «Бумеранг» представил дуэт Ольги Белан и Сергея Двоглазова. Они исполнили песню группы Би-2 «Варавара».

По итогам отборочного этапа в финал прошли пять команд. Команда МО «Бумеранг» отобралась в финал со второго места с 88 баллами, отстав от команды ПАО «Уралкалий» Молодёжка на два балла. В финале было самое сложное задание, на то он и финал, спеть песню одновременно выполняя задания ведущего.

По итогам финала МО «Бумеранг» заняло второе место, с чем их сердечно и поздравляем! Отдельно жюри отметило Сергея Двоглазова. Один из членов жюри Юлия Кочергина предложила ему спеть дуэтом! Надеемся, скоро мы услышим этот дуэт. Команда МО «Бумеранг» особо отличалась от всех остальных команд своим внешним видом, который был выдержан в стиле «Мы все поём в душе»!

Ещё раз наши поздравления! Это было великолепно, вы молодцы!!!

Иван ТЕРЕНТЬЕВ

Счастливые мгновения

Не знаете, как позвонить в нужное вам структурное подразделение? Возникли проблемы с телефонной связью? Спешат или отстают электрические часы в цехе? Все эти проблемы поможет устранить электромонтёр станционного оборудования участка автоматки и связи Елена Леонидовна Корнева.

Фотографию этой милой женщины с застенчивой улыбкой уже в четвёртый раз помещают на Доску почёта. Но к повышенному вниманию Елена Леонидовна не привыкла, впрочем, к личным беседам тоже. Чаще всего её голос можно услышать по телефону. И так уже 44 года.

— У нас была большая семья, я — девятый ребёнок, — рассказывает Елена Леонидовна. — После десятого класса скорее хотелось стать взрослой, зарабатывать деньги. Вот и пришла на бумкомбинат.

Сначала девушка работала в лаборатории, затем перешла на участок автоматки и связи.

— До сих пор помню свой первый день. Привели меня в автозал, а там столько оборудования! Ну, думаю, зачем я только из лаборатории ушла! — смеётся Елена Леонидовна. — А потом ничего, освоилась. Всё показали, объяснили, коллектив у нас замечательный! Так что к работе своей я не просто привыкла — полюбила её.

Сегодня Елена Леонидовна продолжает работать на кроссе — шите переключений, на котором происходит соединение стационарных телефонных аппаратов в абонентскую линию. Но если раньше станция занимала всё помещение, то сейчас это всего лишь несколько секций. Однако эти несколько секций — средоточие телефонной связи предприятия.

— Поэтому если возникают какие-то проблемы, я работаю в паре с линейным электромонтёром, — объясняет Елена Леонидовна. — Он отправляется туда, где установлен неисправный телефонный аппарат, и держит связь со мной. Я остаюсь здесь, работаю на кроссе с испытательным прибором. Вместе мы определяем, где возникла неполадка.

Включить утром радио для всего предприятия, принять заявки по повреждённым линиям, подсказать нужный номер — всё это в обязанностях Елены Леонидовны. Но больше всего нас заинтересовала часовая установка. Это и есть контрольные, самые главные часы предприятия, с которых ко всем электрическим часам структурных подразделений разлетаются ежеминутные электрические импульсы. А ведь этой часовой установке уже под пятьдесят лет! Для механизма возраст серьёз-



ный, потому без постоянного пригляда и заботливых рук Елены Леонидовны и здесь не обойтись.

— Елена Леонидовна — настоящий профессионал, — говорит ведущий инженер участка автоматки и связи Вадим Михайлович Вавилин. — Вникает во все рабочие нюансы, всегда доводит дело до конца. Она очень добрый и понимающий человек, прекрасный наставник.

— Я стажировалась у Елены Леонидовны, — рассказывает самый молодой электромонтёр участка Елена Николаевна Пегушина. — Это очень хороший педагог, замечательно мне всё объяснила! А ещё мы — единственные женщины в нашем коллективе, поэтому именно с ней можно поделиться своими секретами.

А Елена Леонидовна в ответ может поделиться своими секретами. Например, секретами долгой и счастливой семейной жизни. С мужем Геннадием Ивановичем она уже 43 года!

— А познакомились мы на лесной бирже, — счастливо улыбается Елена Леонидовна. — В те времена, если рабочих рук не хватало, могли в другое подразделение перевести по производственной необходимости. Вот и меня перевели... матросом. А Гена был капитаном-механиком на катере. Как настоящий мужчина, оберегал меня от всего. Даже от работы! Ничего делать не давал!

Заботится Геннадий Иванович о супруге и сейчас. Вместе они воспитали двоих сыновей, теперь помогают растить внуков.

А мы хотим пожелать, чтобы и впредь часовая установка отсчитывала счастливые мгновения, с помощью Елены Леонидовны люди могли связаться друг с другом, а дома её ждали любимым муж и внуки.

Елена КЛОЧИХИНА

Вслед за волшебной лентой

Непривычно большая игла с огромным ушком легко прокалывает канву, вытягивая за собой струящуюся атласную ленту. Два неуловимых движения, и под рукой мастерицы на ткани расцветает крошечный бутон розы...



Любовь Николаевна Ляхова (справа) передаёт секреты мастерства.

Мы, участницы второго мастер-класса по вышивке лентами, как замороженные наблюдаем за действиями нашей наставницы. И если техника французских узелков уже знакома нам по первой встрече, и даётся сравнительно легко, то вот с колониальными узелками возникают проблемы. Однако мы уже не так волнуемся — по опыту знаем, что **Любовь Николаевна Ляхова** к каждой подойдёт и всё объяснит.

— Ой, надо же, как красиво получилось!

— А вы на мою розочку посмотрите!

— Какая маленькая и аккуратная!

Показываем друг другу пальцы, любуемся работами соседок. Негромкие возгласы перекрывает бой часов — одного из самых известных экспонатов музея истории АО «Соликамскбумпром». Время в этот пятничный вечер летит совершенно незаметно, измеряется словно бы не минутами, а количеством сделанных стежков. Когда канва каждой вышивальщицы буквально расцветает множеством крошечных ленточных узелков, как по волшебству превра-

тившихся в миниатюрный розовый садик, наступает время для более сложной техники.

— Сейчас мы будем вышивать розу, — поясняет **Любовь Николаевна** и тут же демонстрирует свои работы. — Вот это — роза-паутинка, это — открытая роза, это — боковая, это — стебельчатая.

И все — как живые! В голове вихрем пронесется множество идей. И не только у меня — кто-то собирает украсить вышитыми розами ночную сорочку, кто-то — сумочку. Кстати, одна из участниц прошлого мастер-класса уже закрепила на практике полученные знания. Теперь её косметичку украшают яркие ромашки.

Любовь Николаевна объясняет, как скрутить из ленты бутон. Техника непростая, и с первого раза получается не у всех. Наставница переходит от стола к столу, вновь и вновь показывая, как сложить ленту, как закрепить ниткой.

— Идея проведения таких мастер-классов родилась во время прошлогодней выставки декоративно-прикладно-

го творчества «Мартовский чудо-дворик», — делится заведующий музеем **Найле Серверовна Музафарова**, пока мы ждём своей очереди. — Одна из посетительниц, любящая чудесной вышивкой, воскликнула: «Вот бы так же научиться!». А **Любовь Николаевна** отозвалась: «Я бы показала». Желающих оказалось много, и сегодня мы собираемся во второй раз. Пришли и ветераны, и работники предприятия. Конечно, нас очень радует, что открываются новые формы работы музея!

— Мы впервые на таком мастер-классе, — делятся секреты **Надежда Михайловна Ветрова** и **Любовь Михайловна Лалетина**, ветераны предприятия. — Довольны очень, посмотрите, какая красота получилась! А всё благодаря прекрасному педагогу! **Любовь Николаевна** очень хорошо всё объясняет, доходчиво. Конечно же, мы придём ещё!

Получившиеся бутоны пришиваем к канве, окружаем пышными ленточными лепестками. Не смотря на одну и ту же технику, розы у всех получились крупными, объёмными, «живыми», но... абсолютно разными! В окружении мелких «пейзажных» розочек такая красавица смотрится, как королева среди фрейлин!

— Розы делать сложно, даже не все мастера берутся, — подводит итог **Любовь Николаевна**. — Однако у нас получилось, и я довольна. Радует, что людям нравятся занятия. В следующий раз сделаем другой вид роз, попробуем тюльпаны или лилии.

Как замечательно! Мы уже ждём следующего мастер-класса! Интересно, куда нас заведёт волшебная лента?

Елена КЛОЧИКИНА

Викторина «Боровск — малая родина»

Сегодня мы продолжаем публиковать задания викторины, посвящённой Боровску. Она проводится по инициативе образовательного центра «РОСТ» и газеты «Бумажник». Вначале сообщим ответы на вопросы первого тура, которые были предложены в январе.

1. Первое упоминание о Боровой приходится на 1579 год, летописец Иван Яхонтов.

2. По замыслу архитекторов Новый микрорайон бумажников сверху имел вид комсомольского значка.

3. На фотографии — улица Большевикская. Первое название этой улицы — Ленина.

4. Самый северный микрорайон Боровска — Командировка. Его появление связано с запланированным в то время строительством гидроузла, плотины через реку Каму.

5. Железная дорога до Боровска была проложена в 1936 году, а самый северный участок пути в дальнейшем заканчивался на сользаводе.

На большую часть вопросов правильно ответила **Елена Александровна Марченко**, набравшая 16 баллов. Она и захватила лидерство по итогам первого тура.

ЗАДАНИЯ 2-ГО ТУРА

1. У нашего Боровска,



Светофор на перекрёстке улицы Северная и проспекта Строителей.

бывшего городом с 1949 по 1959 годы, есть тёзка в Калужской области. В чём различие в наименовании этих городов? (4 балла).

2. Город, если он достаточно большой, трудно представить без светофоров. В боровской части Соликамска в настоящее время ими регулируются шесть перекрёстков (улицы Черняховского и Молодёжная, Молодёжная и Северная, Северная и проспект Строителей, Северная и Большевикская, Большевикская и Матросова, Черняховского и Культуры). В советские годы ещё, как минимум, на восьми участках дорог и перекрёстках Боровска стояли светофоры. Назовите их (16 баллов).

Напоминаем, участвовать можно, начиная с любого из пяти туров. Ответы на вопросы с указанием своих данных (фамилия, имя, отчество) присылайте по почте на адрес: улица Коммунистическая, 21, редакция газеты «Бумажник», или приносите в редакцию в почтовый ящик, или отправляйте по электронной почте gazeta-oso2010@yandex.ru.

Игорь ЧЕЧУБАЛИН

■ Событие

На струнах души

Теме, которая особенно волнует людей всех возрастов — любви — был посвящён состоявшийся в прошлую субботу в большом зале ДК «Бумажник» концерт.

Инициатором организации городского концерта поэзии и авторской песни выступило литературное объединение «Ассоль». АО



На сцене «Перемена».

«Соликамскбумпром» поддержало эту инициативу. В концерте «Души серебряные струны» приняли участие молодые работники нашего предприятия **Иван Терентьев**, **Сергей Двоеглазов**, **Ольга Белан**. Наши сотрудники, поэты **Владимир Михайлович Новиков** и **Николай Семёнович Бухаринов**, который представлял одновременно и литературное объединение «Ассоль», прочли свои стихи. Украшением концерта стали дети и внуки работников нашего предприятия. Яркой звёздочкой просияла

в вокальном дуэте **Лиза Тессман**. Обаяние и артистизм **Арсения Попова** были вознаграждены бурными аплодисментами. Как всегда, с воодушевлением встретил зал выступление юных артистов театральной студии «Перемена». Несколько номеров для концерта подготовил хор ветеранов нашего предприятия «Лейся, песня!»

Программа концерта была насыщенной и разнообразной, настроила зрителей на любовь и весну.

Анна АСТРОВА

Учредитель: АО «Соликамскбумпром».

Адрес издателя: 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Адрес редакции: 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Тел. редакции: 8 (34253) 6-48-44. E-mail: gazeta-oso2010@yandex.ru

Главный редактор: Е.А. НАЛЁТОВА. Верстка: Л.Г. ОСЬМУШКО.

Газета зарегистрирована 25 октября 2007 г. Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Приволжскому федеральному округу; ПИ № ФС 18-3602».

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций.

Ответственность за содержание рекламы несёт рекламодатель.

Отпечатано в ООО «Типограф». Адрес типографии: 618540, Пермский край, г. Соликамск, Соликамское шоссе, 17.

Печать офсетная. Объём 1 усл. п. л.

Подписано в печать 9.02.2017 г. По графику в 17.00, фактически в 17.00.

Тираж экз 1737. Заказ № 334.

Распространяется по внутренней подписке. Подписной индекс 53483.

Стоимость полугодовой подписки — 50 рублей.